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Egységes kormányzópárt
Pröhle Vilmos az egységes pártról és a nyugatmagyarországi 

kérdésről
A MTI. munkatársa ma felkereste a Deb­

recenben tartózkodó Ptöhle Vilmos nemzet­
gyűlési képviselőt, hogy tőle a jelenlegi bél­
és külpolitikai helyzetre vonatkozólag néhány 
kérdésről felvilágosítást kérjen. A képviselő ur 
a többek között a következőket mondotta:

— Már hosszabb ideje nem voltam Deb­
recenben és nem tudtam szerét ejteni annak, 
hogy a szokásos beszámolókat megtartsam. 
Ennek az oka abban van, hogy politikai el­
foglaltságom részben külföldi utazásokat tett 
szükségessé, részben pedig nagyon Budapesthez 
kötött. Arról természetesen, hogy milyen irányú 
és milyen célú tárgyalásokban vettem részt és 
milyen működést fejtettem ki, nem nyilatkoz­
tatom, mivel az ügyek természete azt nem 
engedi meg. Egyébiránt a legközelebbi időben 
beszámoló tartása végett fogok lejönni Debre­
cenbe, amely alkalommal az összes belpolitikai 
függő kérdésekről el fogom mondani vélemé­
nyemet.

Munkatársunk megkérdezte, hogy mi a 
véleménye az újabban ismét előtérbe kerülő és 
mind gyakrabban saóbakerülő egységes párt 
megalakítására vonatkozó kísérletekről. Erre 
vonatkozólag a képviselő ur a következőket 
mondotta:

— Hogy egységes elvi alapon és egy­
séges programin alapján álló többsége legyen 
a parlamentnek és ezen az alapon egy sziláid 
parlamenti többségre támaszkodó kormány ve­
zesse az ország ügyeit, régi, természetes óhaj­
tás, mert az igazi pártegységet se koalíció, se 
fúzió, se pártszövetség nem pótolhatja. Azt 
mondani, hogy a nemzetgyűlés munkaképtelen 
volt, nem lehet, mert sok munkát végzett el. 
Ez a nagy munka azonban nem összhangzatos 
valami, mivel úgyszólván mindig kompromba 
süni eredményekép jelentkezett. A nemzet­
gyűlésen a legutóbbi időben lejátszódott ese­
mények, nemkülönben bizonyoe következmények, 
amik beállottak úgy a kül-, mint a belpolitiká­
ban s amelyek a közönségben megint a bizony­
talanság érzetét ébresztették fel, újból előtérbe 
hozzák azt a gondolatot, hogy csak egy komoly 
és szilárd egységes többség Segíthetné ki az 
országot a mai helyzetéből. Ennek a többség­
nek az össáeforrasztása kétségtelenül nehéz­
séggel jár, de azért megvan a lehetősége, ha 
ügyesen és céltudatosan nyúlnak e munkához.

— Tökéletesen meg vagyok arról győ­
ződve, hogy igazán komoly nemzeti, keresztyén 
alapon és annak érdekében levő pártprogramra 
alapjá i a nemzetgyűlésnek minden értékes 
konstraktiv elemét egyesíteni lehet. Akik eset­
ek úgy gondolkoznak, hogy az egységes 
Pártalakulás a keresztyén nemzeti irányzat 
•lejtésével volna lehetséges, azok súlyosan 
tévednek, mert bármennyire harsogjak is bi­
zonyos oldalról, hogy a „kurzus“ diszkredi­
tálódott és lejárta magát, lényegében csak 
O'i'ói lehet szó, hogy egyes emberek járták le 
•"agukat, dt^ nem arról, hogy a keresztyén és 
•enizcti eszme, mint politikai és társadalmi 
T*zérgondolat bukott volna meg Magyaror- 
üaágon."

A keresztyén és nemzeti irányzat annyira 
természetes utón jött létre, és oly mély gyö- 
••leket vert a magyarság széles rétegeiben,

Magyarországon mást, mint nemzeti és 
■éreszlyénvédő politikát már csinálni nem lehet. 
A nemzet a súlyos csapások terhe alatt már 

tudatára ébredt annak, hogy fajok élet-halál 
harcába van belekeverve és a jogrendet sem 
értelmezheti másképen, mint úgy, hogy a ma­
gyar államhatalom arra való, hogy egész ere­
jével a keresztyén magyarságot védelmezze és 
támogassa a létért folytatott rettenetes küz­
delmében.

Ha a politika nem akar úri huncutság 
lenni, akkor más alapelvből kiindulni és más 
cél felé haladnia nem szabad.

A most nagyon aktuális nyngatmagyaror- 
sxági kérdésről pedig a képviselő ur a követ­
kező felvilágosításokat adta:

Nyugatmagyarország sorsa tulajdonképen 
a békeszerződés ratifikálása alkalmával már 
meg volt pecsételve, amennyiben az antant ár­
nyékát se mutatta eddig annak, hogy más, 
mint nyers hatalmi kérdések vezetnék. Hogy 
a nyugatniagyarországi kérdésben való hajt- 
hatatlanságukat csak aszni tudják megokolni, 
hogy a békeszerződés bármely pontjának a 
meg nem tartása az egész békemüvet döntené 
romba, nyílt bevallása az úgynevezett béke­

Segítenek a tisztviselők helyzetén
Bernolák miniszter nyilatkozata

Budapest, szeptember 19. Vasárnap dél­
előtt tartotta meg beszámolóját Reischl Richárd, 
a keszthelyi kerület nemzetgyűlési képviselője. 
Ott volt Bernolák Nándor népjóléti miniszter 
is, aki a következőket mondotta:

— A kormány mindent megtesz, hogy a 
szegényebb osztályok terheit megkönnyítse. 
Ebből a célból javaslatot fog a nemzetgyűlés 
elé terjeszteni a tisztviselők segélyének újabb 
meghosszabbítására és rendezésére.
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Hegedűs Lóránt lemondott
Csütörtökön felszólal a nemzetgyűlésen

Budepest. szept. 19. Hegedűs Lóránt 
pénzügyminiszter a legutóbbi minisztertanácson 
bejelentette, hogy tárcájától megválik. A mi­
nisztertanács ezt a bejelentést már tudomásul 
is vette, igy tehát a pénzügyminiszter távozása 
befejezetté vált. A pénzügyminiszter ugyan még 
hivatalában tartózkodik, de már a nemzetgyűlés 
csütörtöki ülésén tervbevett hosszabb beszédét 
nőm mondja el, hanem csak röviden fogja meg­
indokolni, hogy mi késztette távozásra. Ugyan­
ekkor biztos értesülésünk szerint a kiviteli 
visszaéléseket újabb adatokkal fogja megvilá­
gítani. ö ugyanis annakidején a minisztertaná­
cson ellenezte azt a belpolitikai gazdálkodást, 
hogy mindenáron forszírozzák a kivitelt, de a 
kormány tagjainak legnagyobb része ragasz­
kodott ahhoz. így tehát pénzügyi politikája 
ellenkezésbe jutott a kormány tagjai által inaugu- 
rált politikával és nem maradt más számára, 
minthogy helyéről távozzék.

A „Nép“ szerint politikai körökben külö­
nösen nagy hibájának tartják, hogy az ingatlan 
vagyonváltság javaslatnál mindenben hozzájárult 
a kisgazdapárt követeléseihez és igy terveinek 
egyrészét saját maga döntötte halomra. Ezt ö 
maga is érezte, de az akkori helyzetben már 
nem tudott azon segíteni. 

épület rettenetes rozogaságának. — Erkölcsi 
szempontból Aus trio viselkedése a leglesujtóbb 
kritikát is megé'demli, Azzal, hogy egykori 
szövetségese területére a trianoni és saint- 
germaini békeszerződések alapján jogot formál, 
Ausztria u leg) ősön nen retek természetes szo­
lidaritása ellen vétett másrészt önmagát fosz­
totta meg égy erkölcsi, mint jogi alaptól, arra 
vonatkozólag, hogy saját elszakított német te­
rületeit vissza vindikálja. Igaz, hogy Ausztriá­
ban nagyon sokan «1 vannak keseredve a mos­
tani osztrák politika ellen, ez azonban nem 
változtat azon, hogy Magyarország az osztrá­
kokat ezentúl a magyarfalók közzé lesz kény­
telen sorozni. Nyugatmagyarországnak az anya­
ország mellett való megmaradása lehetett volna 
az első lépés a megnyugváson alapuló béke 
felé. A nagyhatalmak ezt a lépést nem merték 
megtenni, bár már vezetftpolitikusaik is tuda­
tára ébredtek annak, hegy milyen igazságtalan 
és lelketlen munkát végeztek azok, akik a 
trianoni békét diktálták. Komoly ember már 
■em hiheti, hogy az igynevesett hékeéptlet 
fenn volna tartható, csak az időpontot lem 
lehet még hlszámitail, amikor teljesei össze­
omlik Dz nem hiú optimizmus, mert tény, hogy 
az erőszaknak és hazugságnak minden alkotása 
kezdettől fogva férges és a dísztelen elmúlás­
sal van eljegyezve.

- A drágaság! segélyt száz százalékkal 
felemelik, a három hónapi száz százalékos se­
gélyt beszerzési előlegképen utalják ki és 
felemelik a családi pótlékot is száz száza­
lékkal.

. —- A kedvezményes . cipő és ruha­
ellátást a tisztviselők családtagjaira is ki­
terjesztik. Kétszáz millió koronát a beteg tiszt­
viselők családtagjainak segítésére fog fordí­
tani a kormány.

A „Magyarország“ írja: Illetékes helyen 
az a vélemény, hogy Hegedűs Lóránt pénz­
ügyminiszternek nincsen joga eltávozni, mert 
kötött terminusra és egy programra megvaló­
sítására kapott megbízást és amig ez a ter­
minus lo nem telik, vagy pedig amig föladatát 
be nem fejezte, a felmentést nem kaphatja meg.

Magyaron zág a népszövetségben
Budapest, szept. 19. Üeufből táviratozzak 

a Magyarországnak: Feltétlenül megbízható 
helyről, a népszövetség delegátusainak köréből 
ered az a hiteles értesülésünk, hogy Magyar­
országot biztosan fel fogják venni a népszö­
vetség kötelékébe, miután Ausztriával a tár­
gyalások megegvezésre vezettek és a Bürgen­
land miatti konfliktus néhány nap alatt el fng 
simulni.

Apponyi Albert grófot, a magyar dele­
gáció vezetőjét, holnapra vagy holnapután:* 
várják Genfbe. Általános az a felfogás, hogy 
a népszövetség teljes ülésén legfeljebb 4—5 
szavazattal fogják ellenezni a felvételt és 
és igy azt lehet mondani, hogy majdnem egy­
hangúlag fog történni a népszövetségbe való 
felvétel.
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A török nacionálisták és görögök harca 
A hazafias érzés és Msl leikbe« • nyers <*•«*•

Mint a török viszonyok alapos ismertjét, 
a M. T. 1. debreceni munkatársa megkér- 
deaté Próhle Vilmost, hogy mi a véleménye a 
török nacionalista mozgalmakról. Erre vonat- 
kozólag a képviselő ur a következő felvilágo­
sításokul adta: r , o

Meg vagyok arról győződve, hogy a 
k. malisuk szabadságharca sikerrel fog vég­
ződni. m< rt nincs az a technikai felszerelés, 
amely KDázsiaban a létéért és függetlenségéért

> törököknek lángoló hazaszeretetét és

példátlan hősiességét legyűrni tudná. Mufiztafa 
Kornál basa az egyesült angol- rancia haderőt 
annak idején összetörte és futásra kényszeri 
tette a Dardanelláknál. Az ő lángelméje és a 
kisázsiai törökök példátlan önfeláldozása töké­
letes diadalt fog aratni az önhittségében vesze­
delmes kalandra vállalkozott görögökön. A török 
nacionalisták példája megnyugtatólag hathat 
reánk is, mert a Sakaria menti török győzelmek 
azt jelentik, hogy a hazafias érzés és hősi leb 
killet fölötte áll a nyers erőszaknak.__________

Legujaob hírek Nyugatmagyarország ügyében 
Cseh beavatkozás

Jól értesült körökben hire jár, hogy 
t-enes a becsi rövet utján már kétszer ajánlotta 
az ostrák kormánynak, hogy kérje fiel Cseh­
szlovákiát a beavatkozásra és hogy ő maga az 
antanttól a beavatkozásra szóló megbízás el­
érése érdekében bugólkodik.

A Benes szándékával ismerős egyének 
állításai szerint Benes egyetért a kisantant 
többi államaival abban, hogy ennek a megbi- 
zásnák az elnyerését minden eszközzel előkeli 
mozdítani, a megbízatást pedig egyben Magyar­
ország tejes feloszlására érit felhasználni. A 
kisantant beavatkozásának Olaszország a leg­
makacsabb e’lensége.

Az antant ultimátuma
Becs, szept. 19. Mint a „Korrespondenz 

Hervay“ beavatott forrásból értesül, az antant 
hatalmaknak budapesti együttes demarsa kü­
szöbön áll. A követek ezúttal nem mint a 
nagykövetek tanácsának meghatalmazottal, ha­
nem mint az antant képviselői együttesen lép­
nek föl és a magyar kormánynak nyugatma­
gyarországi magatartása miatt határidővel 
ellátott udimátumot nyújtanak át, amely, ulti- 
m tómban felsorolják a kényszerrendsiabályokat, 
amelyekhez az antant követeléseinek nem telje- 
ütése esetén nyúlni fog.

Ez idő szerint Párisban még folynak a 
tárgyalások az ultimátum megszövegezéséről. 
A magyar kormány elé e akar vágni ennek a 
lépégnek és Londonban, Pari ban és Rómában 
jegy ék utján már az ultimátum előtt bizony- 
sigot akar tenni lojális szándékairól. A n^zet 
az, hogy a nyugatmagyarországi helyzet sür­
gőssé teszi a döntést, minthogy a tisztázatlan 
viszonyok a Bethlen-kormány helyzetét mind­
inkább tarthatatlanná teszik. A Bethlen-kormány 
bnkasa a kisantant számára tárt karokkal fo­
gadott alkalom lenne arra, hogy végre beavat­
kozhassak, ez pedig sok lehetőséget adna 
valamely újabb háborúnak Középeurópában.

Szerb mozgósítás
Becs, szept. 19. A „Montags-Zeitung“ 

jelenti Laibachból: A „Jugoszlávia“ jelentése 
szerint a jugoszláv határon három hadosztály 
áll készen Magyarország ellen Meister tábor­
nok parancsnoksága alatt, arra az esetre, ha 
Magyaréi száj,' magatartása a nyugatmagyaror- 
szági kérdésben szükségessé tenné a fegyveres 
beavatkozást. (MTI.)

mindig elölj árt s tudósításának csak az az 
őszinte része, mely Bécsújhelyet nevezi 
forrásul, a kommunisták székhelyét.

A miniszterelnök nyilatkozata
Genfi szept. 19. A „Gazetta de Lausane“ 

magyarországi levelezőjének Bethlen István gróf 
miniszterelnök a kővetkezőket mondotta

— A magyar hatóságok, polgáriak és 
katonaiak egyaránt, az utolsó emberig kivo­
nultak az „A“ zónából. Az az ellenállás, amire 
a bevonuló osztrákok bukkantak, helyi ellen­
állás volt. A helybeli lakosok szervezték, akik 
nem akartak osztrák uralom alá kerülni.

Ez az ellenállás sajnálatos a mi szem­
pontunkból, mert azt a vádat borítja Magyar­
országra, hogy játszik a szavával és háborús 
érzelmeket táplál. Ezt az ellenállást azonban 
megmagyarázza a lakosságnak kemény haza­
fiassága. Nem akar elszakadni hazájától, nem 
akarja megengedni, hogy előzetes megkérde­
zése nélkül Ausztria karjába szakítsák.

Ellenséges hang angol lapban
Pdris, szept. IS. A francia sajtó már nem 

foglalkozik a nyugatmagyarországi események 
kommentálásával, de annál élénkebben folytatja 
a kampányt az angol sajtó, még jaedig magyar 
ellenes szellemben,

A „Daily Telegraph“ ultimátumot helyez 
kilátásba Nyngatmagyarország kiürítésének biz­
tosítása érdekében és keményen bírálja Ma­
gyarország vakmerőségéi, amellyel Baranya 
teljes kiürítését követeli. A pécsi bányák kér­
dése tekintetében -az angol lap szerint a szer­
bek, a magyarok és a szövetségesek között 
kielégítő megegyezés jött létre. A „Morning 
Post" szerint a pángtrmánok roppant nagy 
propagandát fejtenek ki s nyugatmagyarorsrági 
vármegyékben, nagy előnyöket helyezve kilá­
tásba arra az evetre, ha Németországgal meg­
történik az egyesülés. (MTI szikratávirata.)

meg’

Az orosz ellenforradalmi 
kormány Prágában
Prágából jelentik, bogy Kerenszky volt 

orosz miniszterelnök kormánya több tagjával 
a „Narodui Listy“ értesülése szerint néhány 
napja Prágában tartózkodik. Jelenléte állítólag 
a szovjeturalom megdőlésével függ össze.

Osztrák hazudozás
Becs, szept. 19. Az „Arbeiter Zeitung“ 

jelenti Bécsújhelyről: Vasmegyében plakáto­
kat ragasztottak ki, amelyek rögtöuitélő bírás­
kodás alá vonják mindazokat, akik a csatla- I 
kozasi mozgalom hívei és minden fegyverfog- 1 
ható férfit fegyverbe szólítanak. A plakátokat 
IV. Karoly irta alá. A II. zóna megett állító- 
lag igen nagy számú reguláris csapatot ész- j 
leltek és sok olyan embert, akik fehér kar- | 
szalagot viselnek e felírással: „Nyugatmagyar­
országi karhatalom."

A MTI megjegyi, hogy a hír jellemző 
példája a szociáldemokrata A. Z. ferdítéseinek, 
mert részlegesen, a lakosság egyes érzelmi 
momentumok szerint elkülönözödö rétegeire 
rögtönbiráskodást hirdetni jogi Abszurdum. A 
mozgósitáai hírek maséibeu az A Z. mindig

Szerb erőszakosság Baranyában
Pécs, szopt. 19. A Siklóstól délkeletre 

fekvő Olt községtől két kilométerre, az antant 
által kijelölt országhatártól innen fekvő Eper- 
jes-pusztáról, amelyet a szerb katonaság még 
megszállva tartott, a szerb őrség tegnapelőtt 
kivonult. íótföldi őrsünk erre szept 17-én 
Eperjes pusztát megszállotta.

Aznap este a szürkületben 20 gyalogos 
és 40 lova> szerb katona Eperjes-pusztát körül­
fogta, az ott levő őrsünket meglepte, lofeo-v. 
verezte és elfogta.

A hírek szerint az őrs legénységét Bél­monostorba kisérték a szerbek. A síerb eljárás 
difi«» S /T11 EpeijíH-puszta az antant 
döntése értelmében Magyarországot illeti iw 
és a szerb katonaság a pusztáról már előze­
tesen kivonult volt. (MTI.)

^APJ HI1BJEK
DB

— Muzeum felügyelő bizottsági ülés. A 
múzeumi- és könyvtári felügyelő bizottság 
holnap, szerdán délután 4 órakor a Csokonai- 
kör termében fontos ülést tart, melynek tárgy, 
sorozatán a folyó ügyeken kívül szerepel az & 
javaslat, amit a felügyelő bizottság a városi 
tanács elé terjeszt a múzeumnak juttatott 
20.000 koronás rendkívüli államsegély fölhasz- 
nálása tárgyában. Ez alkalommal tárgyalják 
azt a felvetődött eszmét, hogy a kollégium 
duplum-könyvtárának helyi vonatkozású régi 
példányait a muzeum szerezz# meg.

— A pozsonyi jogi fakultás sorsa. Kassá­
ról jelentik: E hó 14-én délelőtt adta át a 
megszüntetett magyar jogi fakultás tagjainak 
küldöttsége Prágában Massaiyk köztársasági 
elnöknek memorandumát. Massaryk megígérte, 
hogy az ügyet alapos vizsgálat tárgyává fogj* 
tenni, kijelentette, hogy a köztársaságban élő 
magyarság helyzetét nagy figyelemmel kiséri.

— A pénzügyi fogalmazók közgyűlése. 
Budapestről jelentik: A pénzügyi fogalmazói 
kar országos egyesülete tegnap tartotta köz­
gyűlését, amelyen különösen a vidéki tagok 
nagyszámban vettek részt. Az egyesület me­
morandumba foglalta kívánságait, melyet He­
gedűs Lóránt pénzügyminiszter ma délelőtt vett 
át az egyesület küldöttségétől. A miniszter ki­
jelentette, hogy az állami alkalmazottak hely­
zetének javítása tárgyában a napokban tör­
vényjavaslatot fog beterjeszteni.

A trencséni zsupán fülét bántja z 
magyar szó s rendeletet adott ki ellene, mert 
szerinte a vérrel kivívott cseh szabadság ki­
gúnyolására szolgál, ha a felvidéki magyarok 
magyarul bőszéinek. Tehát vérrel vívták ki a 
cseh szabadságot. És kérdjük tisztelettel, kinek 
vagy kiknek a vérével? Talán cseh vérrel? 
Óh nem, a cseh óvakodott vérét ontani, d» 
annál bőségesebben ömlött a harctereken a 
magyar vér, a csehek árulásai következtében, 
és ömlött Szibériában, az oroszokhoz átpártolt 
cseh rabtartók gálád kegyetlenkedései folytán. 
Igen, vérrel kivívott szabadság, ámde magyar 
vérrel, mely visszaszáll azoknak fejére, kik 
miatt kiontatott.

— A görögök beismerik vereségüket Pá- 
risból jelentik: Egy hivatalos görög Kommü­
niké megerősíti azt a hirt, hogy a görög had­
sereget a Sangaria folyó balpartjára vetették 
vissza. Az „Athénaiki“ nevű lap arról értesül, 
hogy a görög kormánynak most már az a 
szándéka, hogy a kisázsiai kérdést diplomáciai 
utón rendezze.

— Vízvezeték a Rakovszky-ntcán. A Ra- 
kovszky-utcai lakosoknak régi panasza, hogy 
sem közkutjok, sem házi vízvezetékük nincs, 
s ezért arra kérték a városi tanácsot, hogy 
furasson részükre egy uj közkutat. A városi 
tanács tegnapi ülésén utasította a mérnöki 
hivatalt, hogy a Rakovszky-utcán egy vízve­
zetéki kút felállításáról gondoskodjék.

— A város része a forgalmi adóból a 
most életbeléptetett általános forgalmi adóból, 
amennyiben annak kezelésében résztvesznek, a 
városoknak egyharmad arányában részese­
désük van. A városi tanács idevonatkozóiig 
megbízta Vásary István tanácsnokot, Magost 
György főügyészt és Kondor Kálmán főszám­
vevőt, hogy tegyenek javaslatot: érdemes-e » 
városnak a forgalmi adó kezelésében részt- 
venni. A tanács tagjai körében az a felfogás, 
hogy az adó kezelését még netaláni uj szervek 
felállítása esetén is vállalni kell, mert a for­
galmi adóból befolyó 9 millió korona egyhar- 
mada is tekintélyes összeget jelent a városnak.

Nem jön pontosan a szén. A városi 
tanács tegnapi ülése foglalkozott a világítási 
vállalat szénellátásának biztosításával s teAin- 
tettel arra, hogy a szénszállítmányok nem ér­
keznek pontosan, elhatározta, hogy a szénkor­
mánybiztoshoz fordul a napi 80 tonna szén­
illetmény rendes kiutalása ügyében. A tanács 
egyben fölkérte Mist-o c y Lajos főispánt, hogy 
eziráuyban járjon közbe úgy a szénkormány' 
biztosnál, mint a kormánynál is.

— Németország háborús vesztesége Be­
imből jelentik: Németország összes háborús 
Vesztesége 6,065.688 ember.- A halottak szám* 
1.808,545,
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- lg? jár. aki zsidóban bízik. Jámbor 
{ütváu Thaly Kálmán utcai gazdálkodó néhány 
héttel ezelőtt megegyezett Rosenfeld Károly 
debreceni lakossal, hogy 29 inétermázsa árpát 
szállít neki 41 ezer koronáért. Jámbor az egyez- 
géghez hívón csakugyan ol is szállította az 
árpát Rosonfeldhez, ez azonban minden elkép- 
z„‘hofft ürüggyel huzta-halasztotta az árpa árá­
nak kifizetését, úgy hogy Jámbor folytonos 
sár't tő folszólitásainak sommi eredménye nem 
lettes pénzéhez sehogysom tudott hozzájutni. 
Vé - ró, mikor Jámbor megunva a hcrce-hurcát, 
ismét elment Rosonfeldhez, hogy erélyesen kö­
vetelje tőle az árpa árának kifizetését, kiderült, 
hogy az már régon eladta az árpát másnak, 
természetesen készpénzfizetés mellett s a pénz­
zel együtt átszökött a demarkációs vonalon 
túlra,°román megszállott területre. A károsult 
Jámbor feljelentése alapján az állami rend­
őrség megindította az eljárást a csaló Rosen­
feld ellen.

Halállal büntetik a valutacsem- 
pésxetet Jugoszláviában, amint azt azon az 
értekezleten elhatározták, amelyet a börze­
spekuláció korlátozása és a valutaüzlet rend 
szabályozása tárgyában a pénzügyminiszter 
elnöklete alatt tartottak. Egyben kimondották, 
ho"y a tiltott valutaüzletekkel foglalkozó 
bankokat is becsukják. (Követendő példa ':)

— Szász Zoltán ellen folyik az eljárás. 
Budapestről jelentik : A budapesti ügyészség, 
mint ismeretes, vádiratot adott bo Szász Zoltán 
ellen, mórt tavaly egj^ előadásán azt hangoz­
tatta, hogy Magyarországon zsidóüldőzés folyik. 
A büntetőtörvényszók vádtanácsa ma Szász 
Zoltán kifogásainak meghallgatása után elren­
delte ez ügybes az eljárást.

— A jubiláló montcenisi alagút. Turinból 
jelentik : Nagy ünnepséggel ülték meg a mont­
cenisi alagút megnyitásának félszázados év­
fordulóját.

— Hamisított bankjegyek Nyíregyházán 
Nyíregyházáról jelentik : Nyíregyházán vasár­
nap letartóztattak 10 termény- és valutakeres­
kedőt. Amint megállapítást nyert, 55.000 ko­
rona értékű hamis lebélyegzése 10 és 20 ko­
ronásokat hoztak forgalomba. A rendőrség a 
legerélyesebb nyomozást indította meg. A ha­
mis lebélyegzéaü bankjegyek valószínűleg Cseh­
szlovákiából származnak.

— A csehek a Buthén-földet háromfelé 
osztják. Prágából a „Narodni Listy“ jelenti, 
hogy október 15-én életbe lép a Ruthén-földnek 
kerületi beosztása. A minisztertanács augusztus 
26-iki határozata szerint a Ruthén-földet három 
kerületre osztják, még pedig; ungvári, beregi 
és máramarosi kerületre, amelyeknek szék­
helyei : Ungvár, Munkács és Huszt. A mára­
marosi kerületi hivatalt Husztról Nagyszőlősre 
helyezik át.

— Letartóztatták a postautó soffőrjét 
Budapestről jelentik: Tegnap este döntő bizo­
nyítékok birtokába jutott a rendőrség a milliós 
postazsák ellopása ügyében, amelynek alapján 
Fabó soffőrt előzetes letartóztatásba helyezték. 
A nyomozás során megállapították, hogy a 
postaautó, miközben a Szabadság-térről a budai 
II. számú fiókhoz érkezett volna, defektust ka- 
pott. Miközben az autó ottan vesztegelt, tűnt 
el a milliós zsák. Remélik, hogy Fabó még ma 
beismerő vallomást fog tenni, amelynek esetén 
tettestársai is kézrokorülnének.

— A lettekkel tanácskozunk a hadifogoly­
ügyben. Rigából jelentik : Jungerth Mihály dr 
miniszteri tanácsos a hadifogolykicserélés pei- 
fektuálása céljából Rigába érkezett, hogy Lett­
országgal megkezdje a tanácskozást.

— Di iparengedélyek. A városi tanács tegnapi 
ülésén a következő uj iparengedélyeket adta kt. ^euwar z 
Sándor műszerész 500, Des Conioes He« :■ 
ruhavarrás 200, Szotak István szetócs 300, I etze ja- 
nosné sertéskereskedés 1000, Kerezsi Jánosé-t. ■ 
!00, Klein Sámuel épületanyagok kerJ?ked<\ ' daí 
N ma Lajos műszerész 1000, Zöld Aladár ,
-ági termények, takarmány, mezőgazdasagi felszerelé­
sek adásvételének közvetítése 500 korosa ipa» . 
zetése ellenében. ,

— Megállapították Árva és Szepes hatarat. 
Kassáról jelentik: A maehrisch-osztram nem­
zetközi cseh-lengyel határmcgállapitó bizotfs..g 
szeptember 2-án és 4-én ülést tartott. Ezen 
ilésen megállapították Árva- és SzepCMaimo- 
gye „végleges“ határait.

— Eulenburg herceg meghall Berlinből ' 
jelentik: Eulenburg Fülöp herceg egykori becsi | 
német nagykövet 75 éves korában meghalt. A ■ 
herceg a világgal és önmagával megh isonulva i 
töltötte életének utolsó éveit, amióta egy bot­
rányos per középpontjában volt, amelyben ter­
mészetellenes cselekménnyel vádolták. Harden 
Miksa támadó cikkei és a sok törvényszéki 
tárgyalás megtörte erejét, a büntetéstől azon­
ban megmenekült, mert az orvosok gyógyítha­
tatlan betegnek nyilvánították.

Sxabósztrájk fenyeget Budapesten, 
mert a .szabómunkások szakszervezete néhány 
nappal ezelőtt újabb bérköveteléssel állott ■ lő, 
még pedig ezúttal 35 százalékos béremelést 
kértek, amivel egy műhely-munkás fizetése évi 
67.600 koronára emelkednék. A munkaadók 
ezzal szemben csak 10 százalékos béremelésre 
hajlandók, a munkások az egyeztető tárgyaláson 
azonban ezt nem vették tudomásul és ragasz­
kodnak eredeti követelésükhöz.

— ítélet a Tisza-pörbeu csak a hét vé­
gére várható, az öt hónapi tárgyalás befeje­
zése után. A bíróság a perbestédek befejezése 
óta naponkint reggel 9 órától délután 2 óráig 
szakadatlanul tanácskozik és a bünper anya­
gának rengeteg nagy halmazatát a legapróbb 
részletekig megvitatja.

— Betétzárolás a felszabadult részeken. 
Budapestről jelentik : A felszabadult területe­
ken a pénzügyminiszter az első vagyonváltsági 
törvény értelmében elrendelte a betétek záro­
lását.

— Dr SZILÁGYI IMRE magán hegedű­
oktatását megkezdette. Tanítványok jelent­
kezését elfogadja délelőtti órákban, Piac­
utca 10. szám, I. emelet

— Halálozások. Major JánosnéíMatyik Zs«xsánna 
69 éves, Róth Katalin 15 hónapos, Abel Erzsébet 7 
éves, Kozma Mária 4 éves, Szabó Ilona 2á éves, özv. 
Nagy Józsefné Ethei Mária 79 eves, Jeney János 71 
éves, Szabó Eszter 5 éves, Víg Eszter 2 éves, Ménes 
Mihálvné Szabó Juliánná 41 éves, Tikász Imre 20 na­
pos, Pin Róza 12 éves, Dobi Sándor 2 hónapos, özv. 
Cerekes Istvánná Spihera Anna 80 éves. Szabó Erzsé­
bet 11 éves, Arany Mihályné Szűcs Juliánná 4 4 éves

— Önmagát dicséri az újonnan beren­
dezett Albert Belvárosi Éttermének kitűnő 
házias magyar konyhája, gazdag választékú 
villás reggelije. Állandó étkezők felvétetnek. 
Tisztviselőknek és kereskedelmi alkalmazottak­
nak nagy árengedmény. Városház-utca 4. szám.

— Orvosi, jogi, gazdasági és. minden más 
egyetemi tankönyvek Csáthy Ferenc tudomány 
egyetemi könyvkereskedésében kaphatók. Piac­
utca 8. sz.

A nemzetgyűlés 
csütörtökön összeül

Budapest, szept. 19. A nemzetgyűlés 
csütörtökön, e hó 22-én délelőtt 10 órakor 
ülést tart.

Teleki sikere Amerikában
Newyork, szept. 19. Az amerikai «ajtó 

nagy elismeréssel emlékszik meg arról az elő­
adás-sorozatról, amelyet gróf Teleki Pál volt 
magyar miniszterelnök Williams townban az 
Institut of Politic ülésein Magyarországról tar­
tott. Az előadásokat válogatott előkelő közön­
ség hallgatta, amelynek sorában az amerikai 
politikai tudományos és társadalmi élet számos 
kitűnősége volt jelen.

Gróf Teleki Pál főleg az ellen a vád 
ellen védte meg Magyarországot, mintha a 
régi magyar politika elnyomta vojna a nem­
zetiségeket, és részletesen ismertette az igaz- 
sáo-thlan trianoni békekötés gazdasági, föld­
rajzi néprajzi, népességi, politikai es egyéb 
téren mutatkozó romboló hatásait kiemelvén. 
ho<--v Amerika a fegyverszünet óta Magyar­
országgal szemben állandóan igen korrekt 
magatartást követett.

Az amerikai lapok egyértelműig dicsé­
rettel szólanak az előadásnak kifogástalan angol 
stílusáról.

Uj lengyel miniszterelnök
Varsó. szept. 19. Az államfő Panitovszky 

i Antalt, a varsói tnüegj etem rektorát bízta meg 
| a kormányalakítással.

Képviselők a kiviteli panamában
Budapest, szept. 19. Az ügyészség Fa bát 

Tibor és U t/sz Róbert előzetes letartóztatá­
sára tett indítványt. — Az iratok alapján az 
ügyészség négy rendbeli indítványt szerkesztett 
amelyben négy képviselő mentelmi jogának 
felfüggesztését javasolja, hogy ellenük is meg­
indulhasson a bűnügyi eljárás. — A négy 
nemzetgyűlési képviselő novét egyelőre titokban 
tartják.

A szovjet Európától kér segítséget
Riga, szept. 19. (Havas.) Nansent egy 

moszkvai táviratban arra kérik, hogy az európai 
kormányoktól az éhínség leküzdésére 10 millió 
fontsterling erejéig hitelt kérjen. A szovjet­
kormány az illető közegeknek megadja a 
beutazási engedélyt Oroszországba az élelmi­
szerek elosztásának ellenőrzése céljából oly 
feltétel alatt, hogy minden politikai és keres­
kedelmi tevékenységtől tartózkodnak.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök Igazságban : 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

SPORT
Sipoa gyéxelme. tíudapebt—Magdeburg közötti 

uszóversenyben Sípos Radenmacher világrekorderrel 
mérkőzött s a közönség óriási örömujjongása között 
100 m. I p 19'2 mp rekordidő alatt győz. Magdeburg 
pontversenyben legyőz e Budapestet 100 m. főiskolai 
hátuszás bajnokságban Joszt F. kerületi bajnokunk 
harmadik dijat nyerte Krausz és Tatai után

DKA8E—DVSC 8: 1 (0: 0). Szép számú közönség 
nézte végig, dacartf a csúnya szeles időnek, a múlt 
bajnokság első két helyezettjének küzdelmét Az izgal 
mák hevességét fokozta a közönség zajos viselkedsse, 
mely izgalmak az első félidőben szépen játszó játé­
kosokra Is átragadt s elrontották a mérkőzés szépsé­
gét A mérkőzést a nagy szél az első félidőben telje­
sen irreálissá tette. Kombinátió, passzjáték lehetetlen 
volt. A mérkőzést különben a DVSC széllel támogatott 
offenzivája vezeti be. Rövid játék után a 11 p rebea 
Vancdk először jut kapulővéshez, röviddel reá Fried II. 
lábáról kornerre megy a labda. Ez az egyetlen korner 
volt a játékban DKASE is támadásokat intéz, azonban 
sok offsied akadályoz, Petruc szépen fogja Szolárszky 
szabadrúgását, majd a kiadott la dát Folonecz>-y II 
kapufölé rúgja. Keresztúri 20 m szabadrúgását Fü'öp 
ügyesen fogja, ezután mezőnyjáték. Helycsere után a 
szél alább hagy s a DKASE Sípos révén a balsaro«ba 
helyezett labdával megszerzi a vezetést (5 p.) DVSC 
támadásba kezd, de nem bír akcióképes lenni Rövid 
itték után Sipos hosszan előadott labdáját Fried I. a 
kapuvonalról a középre adja, melyet a kiszaladó kapus 
mellett Rottmann gólra lő. A kapuba közben beállott 
Szolárszky l. már csak úgy bírja védeni, hogy kéz<el 
leüti A megítélt 11-est Keresztúri lassan közel' dve kí­
vánja rúgni, közben az Idegesen várakozó kapus a 
kspuelőtér vonalán túl jut s Szolárszky I. is bemegy, 
ezután rúgja Keresztúri a kapusnak a labdát, mely 
visszapattanva hozzá, gólba jut. A 11 es szabályszerű 
nem volt, de megítélése helyes. Heves vitatkozás után 
DVSC kezd s támadásba megy s 28 percben Poio- 
necky II. Némelh leadását goiba fejeli. Zöld és Fried 
visznek még némi változatosságot a hátralevő időben 
a játékba de a biró, akinek nincs érzéke az uj<bb 
snortszabály iránt, igen helyesen mindk, ttőt kiállítja. 
A DKASEFetruc, Baik Fried II., Deutsch, Keresztúri, 
Klein, Mertin, Sipos, Buttkai, Rottmann, Fried I. a 
DVSC Püiöp, Szolárszky I., Szolárszky II., Bertók, Né­
meth, Zöld, Janó, Vancsik, Kovács, Polonecky II., Mol­
nár játékosokkal állott fel.

DKASE 11—DVSC 1L 0: 0 Biró Pauló István. A 
mérkőzés alatt mindig az a csapat volt fölényben, mely 
háttal játszott.

DEAC -D1TK 1: 1 (0: 0). Ez volt a d bilije a 
folvó szezonban a DEAC-nak. A csapaton nagyon 
meglátszott a tréningnek a hiánya s igy nem csoda, ha 
eldöntetlen eredménnyel kellett nagyszámú közönségét 
kielégíteni. Bár a támadásban folyton fölényb-n vol­
tak gólra keveset d Igoztak. Gla’zhoz közeledni sem 
mertek s inkább elhagyták a labdát, semhogy ös«ze- 
kerülienek vele. Véleményt azonban nem lehet alkotni 
a tegnapi játékról, mert a szél minden komb náci t 
meghiúsított. Jó volt a csapatban Horvát uj lutvéd. ki 
sokat ígér, de nincs még teljesen formában. Igen hasz­
nos munkát végzett s ennek köszönhető, hogy Alt idy- 
nek kevés munkája akadt. Ha a csatár s fedezetsor 
összjátékra dolgozik, több hasznuk lett volna, mint az 
egyéni próbálkozásokkal. Poroszlay jó volt, csa> ha­
mar kifulladt, nem szokva meg uj szerepét, ige i elha­
nyagolta a szélsőit. DMTK bin jó volt Kere-ztessy és 
Szotyori, ki a k egyenlítőt rúgta. A DEAC csapata Al-
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Mdy, Horváth. Ceáky, Öktös Sándor, Nagv, Dlóweehy 
Fodor, Ökrös Károly, Porosität. Held, Borsi. A DMTK 
csap»'« Srántó, Gleit Keresite^sy, Kun, Pap. Pál, Fe­
hér. U skovich. Kerekes II , Siotyori. Varga

BT! UE I • (0: 0.) l«e, kevés ember volt 
kiváneM a két csapat kütdelmíre, feltűnő gvéren volt 
n‘»8 A máskor telkes DTE j'Ú óvókra ez annyira 
tut >!t, hogy a b ttó< győzelmet is. dteára ál andó fö- 
tényéne« a deprimált játékosoknak csak 9 perccel a 
h fejéré* elölt sikerült megszerezi i. DTE fölénnyel 
kezdődik a Ukiék s egymásutá- jutnak kotnerekhez, 
atorbm minden hiába, helyzetük kihasználását nem 
kíséri szerencse. Helycsere útin KSE I támogatja a 
Mél a ö is fölnyomul, de mikor a szél eláll, ismét a 
DTE uralja * mezónvt. A befejezés előtt Barta kicse­
lezve a réde’me', a tabdlval egvedO! befut a kapuba

tnglisták lyTTI 3:0 (0:0.) A nem megfelelően 
elókésiúett mérkőzést gvér számú köiönség nézte vé­
gig. h I az első félidőben még egyenrangúaknak mu­
tatkozott ellenfél a másodl-b n teljesen vi-szaesett.

rávárez! eretainyek. FTC-UT3 3: 2 Hl kér. 
TVE-VII. kér SC I : 0 Törekvés-Vasas 1: 0, MAC - 
Kispesti AC O. 0. BTC-VAC 4 0. I! a) osMály 33 
FC -ETC 2:0, Zug’ói AC-BEAC I 0, L'TSE BSE 
4 0, NSC ékszerész 2. 0.

■TE atBietklZi atlétikai ICO méteres síkfutás 
1 Düncker Berlin 11’2 mp. II Hantd.400 méteres sík­
futás I. Düncker Berlin 501 mp, II 
meteres síkfutás 1 Benedek 2 perc. 
4-saer 100 méteres staféta I. MAC 47-2 
vetés I. Caejthev 41 48. II. Kobu'sxsy. 
Fe’rasovzzky 1Í6 cm, II. Székely. 110 
tás i. Stolmar 15'8 mp. Távolugrás I. Halus' a C65 cm.

Birkasás A DVSC október 9-én helyi meghM«i 
birkoró versemre kért a kerülettói engedéht. Mm* 
értesülünk, a DVSC agilis vezetőség_• a ví'senyre az 
össyes legkiválóbb v- senyz5 et Kovács Zsigmond, 
Szabd József, Erdei Gyula Paulovich Béla, Czaban 
Nándor, Pcncz Miklós, Tibi tes'vérek, Henzsel István, 
T< th Béla, Peskó János, Klein Ferenc, Moskovits Béla 
ré-zvételet Igyekszik megnyerni. A rendező egyesü'et 
20 -23 birkózóját állítja soromp ,ba.

A BTE aehéx atlétikai szakosztálya az ökölvívó 
szakosztály felálltává1 ►’’rárorta el. Felkérem mind­
azokat. kik a boxolás nem< s sportjával foglalkozni 
óhajtanak, hogy R^zsahejvl Jenő a boxoló szakosztály 
kapitányánál, a DTE tom-c-.irno-ában hétfőn, szer­
dán, pénteken délután 5—8 óráig szíveskedjenek je­
lentkezni

IrtaaitaB az összes egyesületek birkózó szak 
ositályának előadóit, hogv a MBOSz. rendeletainek át­
vétele v’Vgett trtl'am sürgésen jelenjenek meg. Paulo- 
wárt Pál. kerflle’i előadó.

Kuiunciy, 000 
)!. Havemann. 
mp. Disikosi- 
Mag.sugra» I. 
méteres cádu-

NZIVHAA.
oa

HETI MŰSOR:
Kedd (20-án) „Legszebb kaland“ víg­

játék. . , 1 /TV »Szerda (21-én) „Gyurkovits leányok (liszt- 
viselö est.) .... ,« st-

Csütörtök (22-én) „Legszebb kaland X ig- 
játék“.

Siiubasak és moigózzíuhuak közlsuiéayel
Ttsílviseló est lesz ismét szerdán a Cso­

konai színházban. Színre kerül a Gyurkovics 
leányuk.

A legszebb kaland a Csokonai színház­
ban kedden és csütörtökön keiül szilire Ru- 
binvi, Hoitay, Mátrai, Á. Szabó Irma, I. Lu­
kacs Julia és László Gyula a vezető szere­
pekben.

Szinhási legyelem. Bodán Margitot a szom­
bati ejöadás lemondásáéit a s/inészekhől vá­
lasztott hármas, illetve felebbezés folytán az 
ötös bíróság a tagok kötelékéből való elbocsá­
tásra ítélte, ezzel is dokumentálni akarván azt, 
hogy a közönség megbecsülése és a fegyelem 
fentartása minden körülmények között irány­
adó a színháznál.

Jön! A mesék szigete csodás amerikai 
látványosság 7 felvonásban Louise Lovalyvel 
a főszerepben az Urániában — pénteken.

Megjött! Li-Lang a kegyetlen. A Corvin 
filmgyár R. T. ezidei nagyszabású filmsoroza­
tának első darabja. A hat felvonásos exotikns 
meséjü kínai milienban leját-zódó képnek min­
den jelenete majjaval ragadja a közönséget, á 
rendezésnek tökéletes artisztikurna, az izgalmas 
cselekmény, a szerepeket kreáló művészek ha­
talmas játéka a spontán lelkesedésnek kitöré" 
seit váltja ki a közönség soraiból. E hatal­
mas film attrakciót ma kedden először mutatja 
ue 7 és 9 órakor az Uránia, rendes helyárak

mellett. Siessen magának helyet biztosítani j 
Jegyelővétel!

Li Hangot okvetlen nézze meg ma .. 
Urániában 7 és 9-től. Rendes helyárak! Kej. 
den, Szerdán, Csütörtökön.

A Lí-Hang fényképeit a Nizzai virág «/.let 
kirakatában láthatja.

A tőzsde
Xfirlchizái étOMde szept. 19. (M B.) Berlin 572, Hol 

land 182 — Newyork 580,London 2160,Páris 4095, Mi 14 a, 
2450 Brüssel 4080, Koppenhága 102.—, Prága 895- 
Budapest 110 - Zágráb 240, Bukarest 590, Varsó 
Bécs 0’47, Osztrák lebélyeg 40.

Budapesti zárlat szept. 19. (MTI.) Magyar hitei i7;j 
Osztrák hitel «90, Angol-Magyar bank 7.45, Leszámít 
bank 720, Msgysr-Olasz bank 300, dels hitelbank 21Q 
Keresk. bank 7300, Pesti hazai első 20*00, Borsot 
miskolci 36.50

Valuták. Napoleon 1820—80,' Angol font 
1670, Dollár 555—75, Francia frank 8*50—850, Márk» 
512—522, Líra 2330—1940, Osztrák kor. 33 34 «<
Rubel 40'25—'41 fél Lei 500—520, Sokol 8441—85, Száiti 
frank 910 —9501) Korona dinár 844—880, Frank áioir 
840— 845, Lengyel márka 11 — 12.

M
. 1 is máz idegen priut, aranyat,

3 ríSimon Syjhw;
0EBBECEEE, Kamth-n. U.

&;*■ •flfßgi Ci Hí

MEllfSKÓSPi____________________
Női is térti kalap megfen- n;-- .. fjij __ 
delésekés javítások gyorsan f|0||-ll nj Sí 
és pontosan készíttetnek

«pro hírtlBTEsel?.
Eladók

ócska ajtók, ablakok, ge­
rendák, bútorok, beton- 
Cbatornacsövck. akácha- 
szonfak, kis vi ianymoh-r 
malomkő, Márton ügyvéd^ 

Piac-u 44.

Hordó*
eladok, kölcsönzők nagyob 
tételbe. Pincét bérbeadó*. 

Poroszlai u. 10.
Telefon 273.

Bélyegzögv^r 
es vésöíntézet 

P»ULÓ I.
Batthyanyl-utcm tt 

Télefon rses.
“hagyma

nagyobb mennyiségben 
Rakcczy-ut 13 sz. alatti 
zö'dségi aktarunkban ju 
lányosán kapható. Fumr« 
Atuforga mi r.-t. Debrecen

Ittlét a Wes7prÉmy--P. Hagy Zoltán 
rágalmazási perben

A bíróság 1 havi fogházzal sújtotta 
P. Nagy Zoltánt

Napok óta tartó tárgyalás után vasárnap 
került sor a P. Nagy Zoltán ellen folyó közis­
mert rágalmazás! perben a perbeszédekre.

Reggel 9 órakor nyitotta meg Serly 
járásbirő a tárgyalást és felhívására Wesz­
prémy Andor fömagánvádló képviseletében dr 
Gergely Jenő ügyvéd tartotta meg egy óránál 
hosszabb vádbeszédét: P. Nagy Zoltán valót­
lan rágalmakat szórt Weszprémyre, tönkre 
akarta tenni, áskálódott ellene a néptanács, a 
direktórium előtt, nyugalmát és életét tette 
eeeel kockára, most a Casinóhoz folyamodott 
és förmedvényébon Weszprémy becsületét tá­
madta meg. Vessen véget a bírói ítélet a 
rágalmazó hadjáratnak, üsse ki a vádlottnak 
kezéből a mérgezett pennát, sújtson le rá a 
törvény teljes szigorával.

Dr Fényes Endre védő a vádlott jóhi­
szeműségét vitatta részletes védöbeszédben.

Nagy közönség előtt hirdette ki Serly 
járásbiró tegnap délután a járásbíróság ítéletét, 
amely P. Nagy Zoltán vádlottat rágalmaz's 
vét égé miatt egy havi fogházra mint fő, 500 
koronára mini mellékbüntetésre itelte, egyben 
kötelezte arra, hogy 3000 korona ügyvédi költ­
séget fizessen Weszprémy részére.

Részletesen indokolja az ítéletet, hogy P. 
Nagy Zoltán súlyos rágalmazást követett el 
mert bár megkísérelte állításának igazolását’ 
de aa semmi tekintetben sem sikerült. Sú­
lyosítja a cselekményt, hogy a város legelő­
kelőbb egyesületének színe előtt követte el a 
vádlott tettét s hogy raffinált számítással még 
* fömagánvádló atyját, mint a Casino elnökét 
is ferde helyzetbe akarta hozni.

Figyelemmel azonban vádlott feldúlt lelki­
állapotara. amelyet az áldatlan zenedei harc 
okozott, reméli az Ítélet a vádlott javulását 
ezért a büntetés végrehajtását egyelőre három 
évi időtartamra felfüggesztette.

Fömagánvádló szigorításéit, vádlott fel­
mentésért jelentett be felebbeaést.

srxMMt. 'Mäa-nsiwi «,

forgács isisa.-1 
| mQörás l _ I EddfiyOa I

D«br»cxeni Gavdá>> 
Paukj i Részvénytársaság 
laasuth-utcs 17. Kölcsö­
nöket folyósít házakra, 
földekre éh értékpapírokra 
Reteteket elfogad, a beté­
tek után kamatot ad. Ér­
tékpapírokat és idegen 
pénzeket vásárol és elad. 
Elfogad értékeket megőr­
zés céljából es bérire ad 
(safé deposit) páncélreke­
szeket. Takarékpénztár és 
bankügyletek minden ága 
aatával foglalkozik. Felek­
nek minden pénzügyi mii- 
veletJK'l rendelkezésére áll.

IWö’ynui’ Ellen
Már»« I« ttSrulM» »«itJn«.

Hnttarsi ISvAry í, jit.
■aas n..-rrtM M.
Burgonyát'

nagyban vásárolunk. Köz 
lisztv. Fogyaszt. Szövet.

Elcserélném
SiatmirnimeHben Mátyia házamat «lamlM - 
klraly-utoa I5. «z. alaHI llaZdHiai, 

ján . 'latniármegj«) kttapa'ikban levő

szöllömet debreceni házért
vMfy »«eM-IÖ értékű földbirtokért.

A báí All két négrv szobás atea! lakásból, fUrdöezGba 
•lÖFíohft éi» tlvngereti folyosó, valamint agy 0 einbás 
elÖMo'a, konyha és eyy szót a konyháé lakásokból, 

negyszögll (eh k óriási kort minteary 200 dih 
^yOmölcsfákkal.

A sxóllö terjedelme: 4 és egynegyed kőid nagy gyh- 
mö ck .t. gesztenye, dió, alma, körte, baraek éa 
Bíiivrtfákkal. mintegy 3200 tőke szőlő, (móaes fehér 
bakator, jardovani, cc. 2 és egynegyed hold tölgyes 

erdő 25—30 éves vágású.
Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos 
Varga Endre a M N. K. es L. Rt. ügy. 

e'etője, Debrecen Piac utea 59

mNYÉRT.EZOSTÉRT
búd-pesti magas árakat fizetek

Kramer

lOOhektoliter használt

hordó 
eladó

Wiczmindy Gyula
Posta Hajdusátnson. Vasútállomás és 

lakhely: Tamási puszta.

llrodistanő,
I

ki üzletben már alkalmazva volt, lel 
vétetik. Némi gyakorlat a könyvelés­
ben megkivántatik. Ajánlkozások a hely 
és idő megjelölésével a kiadóba adandó 

le „IRODISTA“ jeligére.

P 11R !/ A ’’KEGYELET“ Te?nBthEzési Vállalat 
U v U11I\ H Debrecen, Kossuth-u. 8.

Bármilyen temetéseket vidéken is 
legolcsóbb napi árakon a leqti- 
MyHmesebb Kiszolgálás és sze­
mélyes feliig elet mellett végez. 

Telefon 381.
isöretndű fe's’ersie■ e e e • Dús, nagy válaszék.

Rühkenőes, Kreolt ^nyTrág, Káliszappan és mindenféle ~ 
a r r rtőtlenitő szerek

k á,‘M Kányirtő szerstb.
Korzó órrvr Molesóbban aiersiheUk bt falttal M-M

o tó Orogue «brecen, Piac-utca 42. sz.

Forynca Jónsef-ut 59.


